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COMUNE DI GALATINA
CONSIGLIO COMUNALE DEL 26.03.2021

PUNTO 9 O.D.G. – REGOLAMENTO PER L’APPLICAZIONE DEL CANONE
PATRIMONIALE DI CONCESSIONE, AUTORIZZAZIONE O ESPOSIZIONE

PUBBLICITARIA - APPROVAZIONE

PRESIDENTE: Passiamo al punto numero 9, "Approvazione del regolamento per
l'applicazione del canone patrimoniale di concessione, autorizzazione ed
esposizione pubblicitaria". Relaziona il signor Sindaco. Prego signor Sindaco.

SINDACO: Grazie Presidente. Allora, si tratta, avevamo già nel precedente
Consiglio, questo fa parte - permettetemi la digressione - di quell 'eccesso di
legislazione perché fondamentalmente si è passati . . . la necessità di approvare i l
regolamento viene dal fatto che si passa da quella che era un'entrata tributaria
relativa a Tosap e pubblicità, viene sostituita da un canone unico che diventa
entrata patrimoniale. La differenza sostanziale è il cambio di gestione, prima
dipendeva dal capitolo di entrata. Quindi abbiamo la necessità di approvare i l
regolamento che diventa un regolamento unico rispetto sia a Tosap che a
pubblicità. Modifiche sostanziali rispetto ai precedenti regolamenti non ce ne
stanno, io lo sottolineo perché poi i l regolamento è bel lo corposo, si è trattato
essenzialmente di intervenire su quelle situazioni che nel tempo si sono rivelate
da normare e si è intervenuto su quei punti. Ne dico qualcuno giusto a titolo di
esempio: per quanto riguarda le occupazioni non soggette al canone all 'articolo
61, “una modifica delle occupazioni per manifestazioni di iniziative di carattere
polit ico sindacale purché l'area occupata non ecceda i venti metri” , è stato ridotto
ai dieci metri; poi . .. ma ripeto, solo qualcuno. Abbiamo normato “ le occupazioni
effettuate in occasione di manifestazioni polit iche, sindacali e di categorie
cultural i , rel igiose, f i lantropiche e sportive qualora l 'occupazione sia effettuata
per fini non economici che siano state patrocinate dal Comune anche se
congiuntamente da altr i enti non sono soggette al canone” , questa era
un'evenienza che si verif icava e avevamo la diff icoltà di gestir la. Ancora, alla
lettera O sempre del l 'articolo 62 però siamo in tema di esposizioni pubblicitarie e
non di Tosap o ex Tosap, “gl i impianti pubbl icitari non util izzati per un periodo
massimo non superore a 365 giorni previa tempestiva comunicazione all 'uff icio
competente da parte del proprietario degli stessi, fermo restando l'obbligo di
corresponsione del canone dovuto con riferimento all 'occupazione del suolo
pubbl ico” quindi non sono soggetti al canone. Ancora, abbiamo previsto un
conguaglio per le occupazioni, al l 'articolo 71, modal ità e termini per i l pagamento
del canone, abbiamo previsto un conguaglio al comma 3 “per le occupazioni di
suolo pubblico e le diffusioni pubbl icitarie annual i aventi inizio nel corso del l 'anno
esclusivamente per il primo anno di applicazione l ' importo del canone viene
determinato in base all 'effettivo util izzo diviso in dodicesimi”, prima si applicava
l' intero anno, considerando per intero le frazioni di mese superiori a quindici



VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. DEL 26.03.2021

ALCANTARA srl Pagina 26

giorni al f ine di unif icare tutte le scadenze dei versamenti al 31.03 che è una
scadenza prevista a regime e non quella che vedremo come verrà determinata per
quest'anno. All 'articolo 72 la sospensione e la dilazione e i termini di versamento.
Insomma, una serie di interventi che sono andati a normare quelle che
l'esperienza ha portato individuare come problematiche e quindi risolte. Non
avrei altro da aggiungere. Grazie.

PRESIDENTE: Grazie signor Sindaco. Il Consigliere De Pascalis forse mi ... eh.
Prego Consigliere De Pascalis.

CONSIGLIERE DE PASCALIS GIAMPIERO: Chiedo scusa al l ’assise ma io devo
abbandonare la seduta per impegni precedentemente assunti visto purtroppo già
ieri è stato rimandato. Chiedo scusa al Consigl io.

PRESIDENTE: Perfetto. Grazie. Grazie comunque Consigliere De Pascalis .

CONSIGLIERE DE PASCALIS GIAMPIERO: Grazie. Buona sera.

PRESIDENTE: sì. Segretario, i l Consigliere De Pascalis ha abbandonato la riunione.
Quindi dicevo, vogliamo passare al la discussione su questo punto all 'Ordine del
Giorno. Se genti lmente qualcuno vuole intervenire?

CONSIGLIERE TUNDO VITO ALBANO: Raimondo, io, se posso.

PRESIDENTE: Prego, Consigliere Tundo, prego

CONSIGLIERE TUNDO VITO ALBANO: Grazie Presidente. buona sera colleghi
Consiglieri, buona sera Sindaco, buona sera Segretario. Intervengo su questo
regolamento perché è stato oggetto del la seconda Commissione bilancio e affari
generali per due Commissioni di seguito diciamo, abbiamo preso l' impegno di
condividere la bozza originaria prima che fosse definit iva con tutta la
Commissione affinché si potesse approfondire. I regolamenti sono diciamo di tutti
- anzi, sono di tutti senza diciamo - e quindi era giusto e bene che ognuno potesse
dare le proprie indicazioni . Devo dire che devo ringraziare però sicuramente gl i
uff ici perché mi rendo conto di averli messi in forte diff icoltà perché le procedure
da seguire erano tante, gli uff ici da incrociare e le competenze da incrociare
erano tante, non è stato facile poter avere una bozza realist ica e i tempi
necessari per poter essere approfondita adeguatamente nella Commissione. Ce
l'abbiamo fatta, lo abbiamo chiesto, ci hanno seguito in questa nostra richiesta, la
dottoressa Arrivabene e la dottoressa Masciullo hanno partecipato alla
Commissione contribuendo e spiegando e recependo quelle che potevano essere
le nostre indicazioni; devo ringraziare i Consiglieri di Minoranza che hanno con le
loro osservazioni provveduto con delle piccole modifiche che sono state
sicuramente recepite seduta stante da parte della dottoressa Arrivabene per
migliorare i l testo di questo regolamento. Abbiamo fatto anche delle piccole
variaz ioni basate più che altro sull 'esperienza amministrat iva di questi quattro
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anni andando a incidere su dei dati che non avevano una valenza economica,
un'incidenza economica diciamo sul regolamento quindi nessun risvolto sul
bilancio del Comune ma che nel la pratica più volte magari avevano messo in
diff icoltà la macchina amministrativa per dover seguire le indicazioni dei
regolamenti precedenti. Detto questo, ripeto, chiaramente è stato un
regolamento che ritengo sia stato condiviso da tutta la Commissione quindi
sicuramente ritengo che possa essere un regolamento approvato in toto perché
non fa altro che recepire i vecchi regolamenti, adeguarli al la normativa avendo
effettuato anche quelle rettif iche che si sono ritenute necessarie per un
aggiornamento dello stesso. Quindi vale anche come dichiarazione di voto
ovviamente, io e i l mio gruppo su questo regolamento votiamo in modo
favorevole. Grazie.

PRESIDENTE: Grazie al Consigliere Tundo. Quindi se c'è qualcun altro che vuole
intervenire lo può fare. C’è qualcun altro? Mi pare di no. Per cui a questo punto
possiamo passare Segretario alla votazione. Quindi votiamo il punto numero 9
all 'Ordine del Giorno, "approvazione del regolamento per l'applicazione del
canone patrimoniale di concessione, autorizzazione e esposizione pubblicitar ia.
Anche in questo caso votiamo anche per la immediata eseguibil ità. Prego
Segretario.

CONSIGLIERE CARROZZINI PAOLA: mi astengo. Posso motivare anche? Perché
purtroppo per motivi personal i non ho partecipato a quei lavori di Commissione
quindi non rientro tra quei Consiglieri di Minoranza ringraziat i dal Presidente Vito
Albano Tundo. Pazienza.

SINDACO: La ringrazio lo stesso, lo faccio a nome suo.

VOTAZIONE
FAVOREVOLI – 12

CONTRARI – 0
ASTENUTI - 3

PRESIDENTE: Quindi i l Consiglio approva con l' immediata eseguibil ità.


